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TD N° 1 : Généralités sur les signaux 

Exercice 1  

On donne le signal echelon  𝒆(𝒕), Représenté les signaux décalés  :  𝒆(𝒕 + 𝟐) et  𝒆(𝒕 − 𝟐) 

1. Faire la somme et la différence des deux signaux echelon déalés.  

On supose que   𝒙(𝒕) = 𝒆(𝒕 + 𝟐) − 𝒆(𝒕 − 𝟐)  

1. Que représente le signal 𝑥(𝑡) , donner sa representation mathématique  et ces caractéristiques 

2. Représenter le signal :   𝒙(𝒕 − 𝒂),  pour le cas   𝒂 >  𝟎 et le cas   𝒂 < 𝟎 

3. Donner l’equation du signal rectangulaire 𝒔(𝒕) d’amplitude 𝑬 , de durée  𝟐𝑻 et centré au temps 

𝒕 = 𝝉  ,  avec 𝝉 > 𝟎. Tracer ce signal pour   𝑬 = 𝟏, 𝝉 =
𝟑

𝟐
 , 𝑻 = 𝟐 

 

Exercice 2  

Représenter graphiquement les signaux suivants :  

1. 𝒙(𝒕) = 𝒆(𝒕 + 𝟐) − 𝒆(𝒕) + 𝒆(𝒕 − 𝟐)  2. 𝒙(𝒕) = 𝒓(𝒕 + 𝟏) − 𝒓(𝒕) + 𝒓(𝒕 − 𝟐) − 𝒓(𝒕 − 𝟑)  

3. 𝒆−𝒂𝒕. 𝒆(𝒕 − 𝟏). 4. 𝒆(𝒕 − 𝟏). (𝒕 − 𝟐) 

5. 𝑐𝑜𝑠(𝑡). 𝑒(𝑡 − ) 6. 𝑒(2 − 𝑡). 𝑒(𝑡 + 2) 

 

Exercice 3 

Soit le signal de la figure suivante :  

1. Donner l’equation mathématique du signal 𝒔(𝒕) ,  
2. Donner une représentation mathématique  du signal 

 (en fonction des signaux rampe et échelon unité)  

3. Présenter graphiquement 𝒔(𝒕 − 𝟏),  𝒔(𝒕 + 𝟏) , 𝒔(𝟐𝒕 − 𝟏), 

4. On designe par :  𝒔𝟏(𝒕) =
𝒅𝒔(𝒕)

𝒅𝒕
   la dérivé du sigl 𝒔(𝒕) :  

5. Représenter le signal  𝒔𝟏(𝒕)  et deduire sa représentation mathématique  

6. Déduire 𝒔(𝒕) en fonction de   𝒔𝟏(𝒕) 

 

Exercice 4 

Déterminer si les signaux suivant sont périodique ou  non périodique, dans le cas périodique  calculer 

la période fondamentale du signal.  

1. 𝑥(𝑡) = 2 sin (
π

4
t) cos (

2π

3
t) 2. 𝑥(𝑡) = cos (

3π

√2
t) + 4 sin (3πt +  

π

6
) 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Exercice 5 

1. Calculer l’énergie Ex et la puissance Px, des signaux suivants :   

 

1. 𝒙(𝒕) = 𝒆−𝒂𝒕 2. 𝒙(𝒕)  =  𝑨. 𝒓𝒆𝒄𝒕(𝒕/𝑻)    

3. 𝒙(𝒕) = 𝒆(𝒕) 4. 𝒙(𝒕) = 𝒆−𝒂𝒕. 𝒆(𝒕) 

5. 𝒄𝒐𝒔(𝒕). 𝒓𝒆𝒄𝒕(𝒕/𝑻) 6. 𝒙(𝒕) = 𝒕. 𝒓𝒆𝒄𝒕(𝒕 − 𝟐) 
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Exercices suplémentaires  

Exercice 1 

Tracer graphiquement chacun des signaux suivants : 

1. 𝑥(𝑡) = 𝑒(𝑡 + 1) + 𝑟(𝑡) − 𝑟(𝑡 − 1) +
𝑟(𝑡 − 2) − 2𝑒(𝑡 − 3) 

2. 𝑒(𝑡 − 1). (𝑡 − 2) 

3. 𝑒−𝑎𝑡. (𝑡 − 1). 4. 𝑠𝑖𝑛(𝑡). 𝑒(𝑡 − /2) 

5. 𝑒−𝑎𝑡. 𝑒(𝑡 − 1). 6. 𝑒(𝑡 − 1). (𝑡 − 2) 

7. 𝑐𝑜𝑠(𝑡). (𝑡 − ) 8. 𝑐𝑜𝑠(𝑡)(𝑒(𝑡) − e(𝑡 − ) 

 

Exercice 2 

1. onner une représentation mathématique (en fonction des signaux rampe et échelon unité) de chacune 

des fonctions suivantes, puis présenter graphiquement F(t+1),  F(2t+1), F(3-t/2).  

 
 

  

 

  Exercice 3 

Déterminer si les signaux suivant sont périodique ou non périodique, dans le cas périodique  calculer la 

période fondamentale du signal.  

1. 𝑥(𝑡) = (sin (6t +
π

3
))2 2. 𝑥(𝑡) = cos(3√2πt) + sin (

6π

√3
t) 

3. 𝑥(𝑡) = 2 cos (
π

4
t) sin (

π

3
t) 4. 𝑥(𝑡) = 2 cos(3πt) + 3 sin(6πt) 

5. 𝑥(𝑡) = (cos (3πt +
π

3
))2 6. 𝑥(𝑡) = cos(2πt) + 4 sin (3πt +  

π

6
) 

Exercice 4 

Classifier les signaux suivants comme des signaux à énergie finie et puissance moyenne finie, trouver 

l’énergie totale ou la puissance moyenne totale de chaque signal : 

 

1. 𝑥(𝑡) = 𝐴. 𝑒−𝑎𝑡, 𝑎 > 0  𝑒𝑡 𝐴 > 0  2. 𝑥(𝑡) = cos(𝑡) + 2. sin (2𝑡),  

3. 𝑥(𝑡) = 𝑒−2|𝑡|,     4. 𝑥(𝑡) = 𝑟𝑒𝑐𝑡 (
𝑡

𝜋
) . 𝑐𝑜𝑠(2𝜋𝑡),    𝐴 > 0 

5. 𝑥(𝑡) = 𝐴. 𝑒−𝑡𝑐𝑜𝑠(2𝜋𝑡),    𝐴 > 0 6. 𝑥(𝑡) = 𝑟𝑒𝑐𝑡 (
𝑡−𝜋/2

𝜋
) . 𝑠𝑖𝑛(2𝜋𝑡),    𝐴 > 0 
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